

【孩子的幸福魔法師 臺南慈濟高中國民小學部親師日】

2017年3月4日，初春之日和風煦煦，臺南慈濟高中國民小學部舉辦「親師日」，希望藉此促進親師交流與合作，共同攜手成為教育孩子的合夥人。

為了迎接家長的到來，校園處處充滿著人文佈置的氣息，除了老師的巧思之外，孩子也將平日所學展現其中—「花道」課，個個發揮創意修剪，呈現小品花的作品；「茶道」課程，「以茶入道，常保恬靜的心」，小朋友用最誠摯的心奉上一杯溫熱的茶，展現待客之禮。

班級親師交流之前，辦理親職教育講座—「管教的勇氣」，該管就要管、該疼就要疼。邀請彭菊仙女士以輕鬆、貼近生活經驗的方式分享管教孩子的藝術。她循序漸進、脈絡分明，以己身的親子教養經驗「該管就要管，該疼就要疼，該堅持的絕對不放鬆」分享給大家，並以正向管教三步驟—同理心、引導思考、並教導孩子具體該怎麼做，且提醒大家要落實溫暖333—每天紓解孩子壓力擁抱30秒、聽3分鐘心事、陪伴孩子30分鐘等，如此就能管教好孩子並增進親子互動關係。

六善解戴貝米的家長謝心沂媽媽表示：「今天的親職講座令我感觸良多，尤其是自己的管教方式和講座中所提及把握管教孩子的黃金期，以同理心、引導孩子、協助孩子解決問題的正向管教三步驟不謀而合，多年來配合學校力行正向管教，也才因此能教育出具自主學習的孩子。」

一知足陳定泓媽媽聽完演講後，很認同今天所講述的內容，「擁抱」是最好的管教方式，由於現代父母工作皆很忙碌，若能在下班後，擁抱孩子並有耐心地與他們分享心情故事，累積愛的存款，就可以與孩子有更多的互動。

張校長感恩家長們的熱情參與，也提醒家長們過於綿密的愛恐怕會對孩子造成心理壓力，不論年齡經由擁抱傳達並感受彼此的關心很重要。從小有原則以好的管教方式培養好基礎，待孩子長大後，家長更是要學會適時的放手。

講座結束，就是親師最期待的班級交流時間，張雅芳老師精心設計的逗趣個人照小卡，讓家長方便攜帶在身邊，隨時補充對孩子滿滿的愛；莊愷意老師

則是分享班上孩子優秀的自我管理行為，提醒家長不忘時時鼓勵孩子給予正向表揚。葉小莉老師引導孩子寫下對家人的感恩，工整的筆跡，感人的文字，讓家長們看了都非常感動。

二善解的駱梵軒媽媽分享她相信慈濟，所以特別從臺北來到臺南就讀，也一直相信校長、老師都是愛孩子的，梵軒媽媽形容孩子就像坐在腳踏車上，老師是龍頭指引，家長則是在後輪擔任配合的角色，在親師生配合下，期待能培養孩子好的品格及自理能力。六善解劉湘庭的家長蘇靖媛說：「孩子未來仍選擇慈中就讀，因為學校的品德教育、人文素養和志工服務學習，讓孩子具自主獨立性。」湘庭媽媽表示相當放心讓青春期的孩子繼續在慈中接受教育。

慈濟人文蘊於內心，形於外表，孩子們舉手投足間，展現內蘊的氣質。每一位參與的家長，感受到老師的專業與用心，也帶回滿滿的感動，不僅拉近親子之間的關係，也讓親師生有更多對話的機會。



孩子將平日於花道課所學，展現在親師日的人文佈置中。



導師用心布置親師日的氛圍，讓家長們一進到教室就感受到老師滿滿的用心。



莊愷意老師分享班上孩子優秀的自我管理行為、正向表揚。

撰文者：葉怡暄、嚴伯彥

圖：張紹元、嚴伯彥

報導：臺南慈中小學部輔導室